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SLOVO STAROSTY

Vážení 
spoluobčané,

srdečně vás zdra-
vím uprostřed léta, 
kdy mnozí z  nás 
využívají tohoto 
období k  zaslouže-
nému odpočinku, 

dovoleným a  radovánkám s  rodinou 
a  přáteli. Srpen je  pro nás nejen měsí-
cem plným slunce a  tepla, ale také ob-
dobím, kdy se  ohlížíme za  uplynulou 
části roku a plánujeme, co nás ve zbýva-
jících měsících do konce roku ještě čeká.

Letošní léto nám přináší mnoho krás-
ných momentů, ale i výzev, kterým spo-
lečně čelíme. V této souvislosti nemůžu 
nezmínit úspěch, kterého jsme dosáh-
li při projektové činnosti. Když jsem 
v dubnovém vydání Petrovického zpra-
vodaje psal o velmi dobrých výsledcích 
obce, kterých v této oblasti v uplynulých 
letech dosáhla realizací více než padesá-
ti projektů, netušil jsem, že  na  počátku 
léta obec získá profinancování hned dal-
ších osmi předložených projektů. Téměř 
deset milionů korun, které do  obce 
díky těmto projektům připlynou v  příš-
tích letech, přispěje k  jejímu dalšímu 
rozvoji a  zlepšení životních podmínek 
obyvatel Petrovic u  Karviné. Poměrně 
velká část těchto peněz je  předurčena 

na  organizaci celé řady společenských, 
kulturních a sportovních akcí pro všech-
ny generace a  já  věřím, že  se  na  celé 
řadě z  nich budeme mít možnost se-
tkat. Detailněji se  potom jednotlivými 
projekty zabývám na  dalších stránkách 
Zpravodaje. Jelikož však vím, kolik práce 
a  úsilí, stojí zpracování kvalitního pro-
jektu, který má  následně ve  velké kon-
kurenci šanci být vybrán a byla mu po-
skytnuta dotace, rád bych na  tomto 
místě poděkoval všem zaměstnancům 
Obecního úřadu, kteří se  na  jejich pří-
pravě v uplynulém roce podíleli.

Výzvou pro Obecní úřad a  především 
pracovníky stavebního úřadu je  tzv. 
elektronizace stavebního řízení v  rámci 
nového stavebního zákona, který nabyl 
účinnosti 1. července. I  přesto, že  obce 
a  města dlouhodobě upozorňovaly 
Ministerstvo pro místní rozvoj a  mini-
stra Bartoše na  nedostatky v  novém 
Informačním systému stavebního říze-
ní, které stavební úřady musí používat 
při vyřizování všech žádostí, byl nový 
systém k  uvedenému datu spuštěn. 
Pominu-li  skutečnost, že  ani potřebné 
technické vybavení v  podobě nové vý-
početní techniky nebylo ze  strany mi-
nisterstva dodáno včas, problémy při 
instalaci potřebného softwaru, nedo-
statečného proškolení úředníků, potom 
celý systém vykazuje až  do  dnešních 

dnů zásadní nedostatky, které značně 
komplikují práci úředníků na stavebním 
úřadu, a  to  nejen v  naší obci. Nezbývá 
než věřit, že  Ministerstvo pro místní 
rozvoj vyslyší připomínky úřadů a  veš-
keré problémy urychleně vyřeší tak, 
aby stavební úřady mohly systém plně 
funkčně využívat a poskytnout adekvát-
ní služby stavebníkům, projektantům 
i investorům.

Srpnové vydání Petrovického zpravo-
daje vám také přináší informace o  plá-
novaných akcích na  další měsíce. Rád 
bych vás v této souvislosti tímto pozval 
poslední srpnovou sobotu na  tradiční 
Obecní slavnost, v letošním roce už de-
větadvacátou. Snahou organizátorů 
bylo vytvořit zajímavý program pro 
všechny věkové kategorie a  já  věřím, 
že  osloví i  vás. Přijďte strávit příjemné 
sobotní odpoledne s  rodinou, svými 
blízkými a  přáteli do  motokrosového 
areálu v Dolních Marklovicích.

Na  samotný závěr mi  dovolte popřát 
vám všem příjemné a klidné prožití zbyt-
ku léta. Užijte si  slunečné dny, načer-
pejte novou energii a  těším se  na  naše 
společná setkání při dalších akcích pořá-
daných naší obcí.

 Marian Lebiedzik
starosta obce

Zastupitelstvo schválilo závěrečný účet hospodaření 
obce, dotace žákům na nový školní rok a realizaci 
volnočasového parku
V  letošním roce už  třetí zasedá-
ní Zastupitelstva obce se  kona-
lo v  Kulturním centru 24. června. 
Hlavním bodem jednání bylo schvá-
lení závěrečného účtu hospodaření 
obce Petrovice u  Karviné za  rok 2023. 
Celkové příjmy obce v tomto roce činily 
136 219 307 Kč a výdaje 110 830 000 Kč. 
Z uvedeného vyplývá, že obec hospoda-
řila s  přebytkem ve  výši 25  389  607 Kč. 
Uvedený přebytek tak navýšil finanč-
ní zůstatky obce na  konci roku 2023 

na částku 55 009 648 Kč. Jelikož veške-
rými přezkumy hospodaření Krajským 
úřadem obec prošla bez jakýchkoliv 
zjištění, byl závěrečný účet zastupiteli 
schválen bez jakýchkoliv připomínek.

Stejně jako v  minulých letech i  v  tom-
to roce obecní zastupitelstvo schváli-
lo na  další školní rok dotace pro děti 
a  žáky petrovické ZŠ  a  MŠ. Částku 
až 2000 Kč z obecního rozpočtu mohou 
prostřednictvím školy využít rodiče pro 

úhradu sportovních, kulturních a  ob-
dobných akcí, které škola pořádá pro 
děti v rámci výuky a dalších aktivit.

Zastupitelstvo také projednalo před-
ložení dvou žádostí o  dotaci. První žá-
dost na  realizaci projektu „Spoznajme 
sa bez hranice / Poznejme se bez hranic“ 
byla zpracována ve  spolupráci se  slo-
venskou obcí Čierne a  byla předložena 
do  Fondu mikroprojektů Euroregionu 
Bílé Karpaty operačního programu 

Z DĚNÍ V OBCI
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Interreg Slovensko-Česko 2021-2027. 
Projekt mimo jiné zahrnuje poznáva-
cí výlety dětí a  seniorů. Druhá žádost 
je  výsledkem spolupráce naší obce 

s gminou Godów, kdy 
byl vytvořen projekt 
„Poznáváme naše tra-
dice/Poznajemy nas-
ze tradycje“ a  násled-
ně předložen Fondu 
malých projektů 
Euroregionu Těšínské 
Slezsko programu 
Interreg Česko – 
Polsko 2021-2027. Jak 
název projektu na-

povídá, bude zaměřen na tradice, které 
jsou typické pro naše partnerské obce.

V  závěru po  delší diskusi zastupitelé 
rozhodli o  zahájení realizace projektu 
volnočasového parku na ploše bývalého 
koupaliště. Park by měl obsahovat mimo 
moderního dětského hřiště, dopravní 
hřiště, pumptrack, skatepark a  ovál pro 
in-line bruslaře. Na  realizaci projektu 
se  již v minulém roce podařilo obci zís-
kat dotaci z Nadace OKD ve výši 4 mili-
óny korun. V případě, že vše bude pro-
bíhat dle plánu, mělo by se s výstavbou 
začít již na podzim tohoto roku.

Marian Lebiedzik
starosta obce

Dalších 8 dotačních úspěchů obce, aneb 
na co se v obci můžeme těšit
V uplynulém roce připravila obec, ať už samostatně či se svý-
mi polskými partnery, 11 projektů, na které následně žádala fi-
nanční podporu z evropských zdrojů. Projekty byly zaměřené 
nejen na podporu širokého spektra aktivit v kultuře a sportu 
pro všechny věkové kategorie, ale také zkvalitnění vybavení 
našich zásahových Jednotek Sborů dobrovolných hasičů, re-
alizaci fotovoltaických elektráren na přečerpávacích stanicích 
obecní kanalizace, výstavby chodníků či rozšíření petrovické-
ho hřbitova.

V  průběhu měsíce června a  počátku července jsme dostali 
informaci, že  hned osm z  těchto projektů prošlo náročným 
hodnotícím řízením s pozitivním výsledkem a budou finančně 
podpořeny částkou v souhrnné výši téměř 10 milionů korun. 
Zbývající projekty potom ještě hodnocením procházejí či bu-
dou procházet.

První z  projektů má  za  cíl snížit spotřebu elektrické energie 
v rámci provozované soustavy obecní kanalizace. Na základě 
analýzy spotřeb byly vytipovány dva objekty přečerpávacích 
stanic, kde se vyplatí instalace malých fotovoltaických elektrá-
ren a byl zpracován projekt „Instalace FVE na objektech ČS 01 
a  PS  11“. Ten byl následně předložen s  žádostí o  podporu 
do Operačního programu Životní prostředí 2021-2027. Projekt 
byl podpořen částkou 449 000 Kč, což představuje cca 50 % 
celkových nákladů na realizaci. Samotná instalace fotovoltaiky 
proběhne v nejbližších měsících.

Další dva projekty získaly podporu prostřednictvím výzev MAS 
Bohumínsko. Dotaci ve  výši 3,7 milionu Kč  obdržel projekt 
„Pořízení dopravních automobilů pro JSDH Petrovice-Závada 
a  JSDH Dolní Marklovice“, a  to  z  operačního programu IROP 
II. Uvedená dotace pokryje 95 % nákladů na nákup dvou no-
vých dopravních aut a další potřebné techniky pro naše obě 

hasičské jednotky. Automobily nahradí doposud používaná již 
zastaralá auta. 

Druhým projektem, který získal finanční dotaci je  „Rozšíření 
hřbitova v  Petrovicích u  Karviné“. Cílem projektu je  rozšíření 
prostor petrovického hřbitova, jehož současná kapacita se ve-
lice rychle naplňuje. Součástí bude nejen vytvoření nových 
hrobových míst, ale také nových kolumbárií či  rozptylové 
loučky, která na našich hřbitovech doposud není. Poskytnuté 
finanční prostředky jsou ze Strategického plánu Společné ze-
mědělské politiky 2023-2027, oblast podpory Základní služby 
a obnova obcí a činí 1,75 milionu korun, což je 70 % nákladů 
na tuto akci.

Za úspěch lze považovat získání podpory projektu „Sousedská 
setkání napříč generacemi / Spotkania sąsiedzkie między po-
koleniami“, který obec předložila společně s  partnerkou 
gminou Zebrzydowice do  Operačního programu Interreg 
Česko-Polsko 2021-2027. Obdobný projekt jsme společně 
do stejného operačního programu předkládali před více než 
rokem. Ten byl kladně hodnocen a doporučen k financování, 
bohužel vzhledem k nedostatku finančních prostředků nebyl 
nakonec finančně podpořen. Tentokráte jsme tedy úspěšní 
byli a  projekt byl mezi šesti vybranými dotovanými projekty 
z  celého česko-polského pohraničí. Realizace projektu bude 
probíhat v průběhu let 2025 - 2027 a bude zahrnovat desítky 
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společných akcí po  obou stranách hranice pro všechny vě-
kové kategorie obyvatel obou obcí. Finanční podpora činí 
na celé tříleté období pro naši obec cca 3,1 milionu korun, což 
není rozhodně zanedbatelná částka. Díky tomuto projektu tak 
dojte k  dalšímu rozšíření nabídky společenského, kulturního 
i sportovního vyžití pro širokou veřejnost.

Zbývající čtyři projekty jsou podpořeny v  rámci Fondu ma-
lých projektů Euroregionu Těšínské Slezsko, cíl 4.2, Program 
Interreg Česko – Polsko 2021-2027 a konkrétně se jedná o:

	z Projekt „Zachraňte před zapomněním / Ocalić od  niepa-
mięci“, u kterého jsou Petrovice u Karviné partnerem gmi-
ny Zebrzydowice a jeho cílem je připomenout si 80. výročí 
konce II. světové války v  roce 2025. Konkrétně se  jedná 
o připomenutí událostí na území našich obcí prostřednic-
tvím výstav, přednášek a  pietních aktů, které proběhnou 
po  obou stranách hranice. Naše obec obdržela dotaci 
100 000 Kč.

	z Projekt „Vánoční tradice na  hranici / Bożonarodzeniowe 
tradycje na  granicy“. Také v  případě tohoto je  naše obec 
partnerem gminy Zebrzydowice. Podstatou projektu je se-
známit obyvatele příhraničí s předvánočními a vánočními 
tradicemi, které jsou typické pro polskou a českou stranu 
naší společné hranice. Můžeme se tak těšit na společné pe-
čení perníčků a cukroví, předvánoční i novoroční koncerty 
či u nás tradiční rozsvícení vánočního stromu, které bude 
obohacené například i  vystoupením pěveckého sboru 
z  partnerské gminy. Spolufinancování ze  strany Evropské 
unie bude činit 167 000 Kč.

	z Projekt „Kreativní senior na  hranici / Kreatywny seni-
or na  granicy“ byl zpracován a  předložen ve  spolupráci 
s  gminou Godów. Obsahově svými aktivitami navazuje 
na  dlouhodobě úspěšné a  také žádané akce pro senior-
skou kategorii obyvatel. Senioři z obou obcí se tak můžou 
těšit na společné tvořivé dílny, zajímavé workshopy a také 
výlety po obou stranách hranice. Finanční prostředky, kte-
ré obec prostřednictví dotace získala, představují částku 
125 000 Kč.

	z Projekt „Tanec bez hranic / Taniec bez granic“ si klade za cíl 
podpořit aktivity dětské mažoretkové skupiny Petrovické 
panenky a  godowské dětské taneční formace Anava. 
Soubory vystupují na  akcích organizovaných na  území 
obou obcí. Získané finanční prostředky budou využity 
na zajištění společných tréninků, soustředění, nákupu po-
třebných kostýmů a vybavení a také společná vystoupení 
po  obou stranách hranice. Na  realizaci projektu obdržela 
naše obec částku ve výši 261 000 Kč.

Tuto čtveřici projektů ještě ve  Fondu malých projektů dopl-
nil také projekt „Polsko-česká vědecká cesta / Polsko-Czeska 
Podróż Naukowa“, který podávala naše základní a  mateřská 
škola spolu s  gminou Godów. Jak už  jeho název napovídá, 
je cílem projektu především poznání a vzdělávání. Do projek-
tu budou zapojeny děti ze škol z obou stran hranice a navštíví 
zajímavá místa v příhraničí. Petrovické škole se u projektu do-
stalo podpory ve výši 135 000 Kč.

U všech zmíněných pěti projektů dosahuje dotace výše 80 % 
uznatelných nákladů. Jejich schválení a finanční podporu lze 
považovat za úspěch nejen z důvodu, že umožní obci a ško-
le dofinancovat celou řadů akcí a  aktivit, které by  mnohdy 
musely financovat z  vlastních rozpočtových zdrojů, ale také 
proto, že v rámci výzvy Fondu mikroproprojektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko, do které byly předloženy, představovaly pl-
nou třetinu všech podpořených projektů. 

Marian Lebiedzik
starosta obce

Aby záda nebolela…
Po úspěšném jarním plavání přicházíme 
s  další zajímavou pohybovou aktivitou 
pro seniory. Jedná se o sérii cvičení za-
měřených na  zdraví zad, která se  bu-
dou konat v Kulturním centru Petrovice 
u  Karviné každý čtvrtek od  8.45 hodin 
v  měsících září a  říjen. Zkušená lektor-
ka Irena Tomášiková provede účastníky 
šetrnými, ale efektivními cviky, které po-
mohou posílit svaly kolem páteře, zlep-
šit flexibilitu a celkovou pohyblivost.

 Přijďte si zacvičit v pohodlném obleče-
ní, s lahví vody a užijte si společně chvíle 
plné pohybu a  pohody. Nezapomeňte 
se  předem zaregistrovat na  telefonním 
čísle 725 029 241 (Martina Jančiková) 

Těšíme se na vaši účast a věříme, že vám 
cvičení přinese úlevu od bolesti zad a ra-
dost z pohybu.

Cvičení je pro seniory zdarma, a to díky 
finančnímu příspěvku z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje na  realizaci 
projektu pod názvem FIT senior - aktivi-
ty pro zdraví v rámci Programu na pod-
poru zdravého stárnutí na rok 2024. 

Martina Jančiková  
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Přijímací řízení žáků na střední školy ve školním roce 
2023/2024
Ve školním roce 2023/2024 opouští lavi-
ce naší školy 54 žáků. Z devátých tříd od-
chází na střední školy 46 žáků, jeden žák 
ukončí docházku v  8. ročníku a  7  žáků 
bude pokračovat ve  studiu na  osmile-
tém gymnáziu.

Letošní přijímací řízení s  sebou přines-
lo mnohé změny – navýšení počtu škol 
na přihlášce, snazší přístup k informacím 
o  výsledcích přijímacího řízení a  nově 
také prioritizaci vybraných škol.

Na  základě výsledků 1. a  2. kola při-
jímacího řízení můžeme konstato-
vat, že  ze  46 žáků devátých tříd bude 
po prázdninách 34 žáků studovat na ně-
kterém z  maturitních oborů středních 
škol, z toho 6 žáků na gymnáziu, 12 žáků 
na průmyslových školách, 5 žáků na ob-
chodní akademii, 2 žákyně se  budou 
věnovat ve svém dalším studiu zdravot-
nictví. V rámci maturitních oborů uspěli 
žáci dále například v  oboru agropodni-
kání, mechanik, požární ochrana, hotel-
nictví nebo ekologie. 

12 žáků bude pokračovat ve  studiu 
na  středních školách v  tříletém učeb-
ním oboru ukončeném výučním listem, 
a to např. v oboru kadeřník, truhlář, au-
tomechanik, sportovní masér, obráběč 
kovů, elektrikář nebo mechanik.

Vycházejícím žákům přejeme úspěšné 
vykročení do  dalšího studia a  mnoho 
spokojenosti v osobním životě.

Mgr. Dagmar Prusová
ZŠ Petrovice

Slavnostní rozloučení s vycházejícími žáky
Dne 27. června 2024 se v Kulturním cen-
tru v Petrovicích u Karviné konalo slav-
nostní rozloučení s  vycházejícími žáky 
zdejší základní školy. V  důstojné a  pří-
jemné atmosféře jsme se rozloučili s 46 
žáky devátého ročníku, kteří budou po-
kračovat ve studiu na středních školách. 
A jak to vše probíhalo?

Po  krátkém úvodu zazněla vřelá slova, 
která byla pronesena ředitelem školy 
a  starostou obce. Poté třídní učitelky 
představily žáky svých tříd a předaly jim 
jejich poslední vysvědčení. Snaživí žáci 
byli oceněni pochvalami na  vysvědčení 
a knižní odměnou. Všichni žáci pak ob-
drželi drobné upomínkové předměty. 

Celou atmosféru dotvářel pečlivě 
připravený program, a  to  v  podobě 

nastudovaných písní, tanců, scénky 
a  v  neposlední řadě také jednotlivými 
projevy a  vytvořenými prezentacemi, 
které hodnotily dobu studia na  základ-
ní škole. Žáci svými dojemnými slovy 
poděkovali vyučujícím a  předali jim 
květiny. 

Všem absolventům přejeme mnoho 
úspěchů v  dalším studiu a  spokojenost 
v osobním životě.

Mgr. Eva Meisnerová
ZŠ Petrovice

Rozloučení 
se školním 
rokem
Úterní odpoledne 25. června bylo pomy-
slnou tečkou za školním rokem 2023/24. 
Při loučení se  školním rokem nemohly 
chybět děti nejen ze  školky, ale i  děti 
ze  ZŠ  Závada a  samozřejmě i  rodinní 
příslušníci.

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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Počasí nám přálo, sluníčko svítilo 
a  všichni se  mohli pustit do  disciplín, 
za  jejichž splnění byla dána nálepka 
- běh v  gumákách, věšení kolíčků, ko-
loběžkový slalom, jízda na  zahradním 
kolečku, zametání míče koštětem, jízda 
elektrickými autíčky, které zapůjčili rodi-
če Garecovi, a mnoho dalších. Kdo splnil 
podmínku a  získal na  kartičce alespoň 
čtyři nálepky, mohl si vyzvednou čoko-
ládovou odměnu.

Některé paní učitelky dohlížely na  do-
držování pravidel při sportovních výko-
nech, jiné i s maminkami krájely suroviny 
nezbytné do kotlíkového guláše, udržo-
valy oheň a statečně míchaly aby se ne-
připálil. A  protože po  soutěžích všem 
vyhládlo a na guláš jsme si museli ještě 
chvíli počkat, všichni se  vrhli na  opé-
kání párků a  nepohrdli ani výborným 
šátečkem s  pudinkovou náplní, který 
pro všechny děti napekla paní Fusková 

a  melouny od  rodičů Starostkových.
Odpoledne se  velmi vydařilo a  všichni 
odcházeli s  plným bříškem a  úsměvem 
na tváři.

Lenka Zdražilová
učitelka MŠ Závada

Olympiáda může být i v mateřské 
škole
Na  závěr školního roku uspořáda-
ly paní učitelky mateřské školy Dolní 
Marklovice pro děti a  jejich rodiče po-
slední velkou akci – Školkovou olympi-
ádu spojenou s  pasováním předškoláč-
ků. Spoluúčast rodičů si zaslouží velkou 
pochvalu, neboť originální týmy a jejich 
úžasné nápady při přípravách dresů či 
týmových vlajek umocnily celou atmo-
sféru akce. Nechyběli zástupci všech 
světadílů, maskot akce, vztyčení vlajek, 

zapálení olympijského ohně. Celý cere-
moniál podtrhly tóny nejen státní hym-
ny a vypuštění holoubků. Společně jsme 
se rozloučili s nejstaršími dětmi a odnes-
li si krásné chvíle prožité v naší mateřské 
škole. Všem moc děkujeme a  budeme 
se těšit na další školní rok.

Antalová Iveta
MŠ Dolní Marklovice

Týden živlů na příměstském táboře
V  období od  15. do  19. července 
se v Kulturním centru konal příměstský 
tábor s  názvem Mezi živly. Tento tábor, 
který přivítal celkem 18 dětí, včetně 
dvou účastníků z  Polska, byl tematicky 
zaměřen na  čtyři základní živly: zemi, 
oheň, vodu a vzduch.

První den byl věnován živlu země, bě-
hem kterého si  děti nabatikovaly krás-
ná trička a zahrály si  různé hry spojené 

s  tímto živlem. Druhý den 
se  zaměřil na  živel ohně, kdy 
na  děti čekal program připra-
vený hasiči. Třetí den se  děti 
ponořily do  tajů živlu vody, 
což zahrnovalo návštěvu ob-
řích akvárií, zhlédnutí 7D 
kina a  výlet do  Archeoparku 
v Chotěbuzi, kde se dozvěděly 
mnoho zajímavého o  historii 
a  životě našich předků. Čtvrtý 
den byl věnován živlu vzduchu.

Závěrečný den tábora přinesl dětem na-
pínavé dobrodružství. Poté, co  spojily 
všechny amulety živlů, se  jim otevřela 
brána k  pokladu. Ta  však byla zamčena 
na  sedm zámků, které mohly být ode-
mknuty pouze získáním sedmi klíčů 
prostřednictvím splnění sedmi disciplín. 
Děti se musely vypořádat s různými úko-
ly, které prověřily jejich znalosti a  do-
vednosti získané během celého tábora. 
Po  úspěšném splnění všech disciplín 
se jim podařilo poklad získat.

Velké poděkování patří dobrovolným 
hasičům ze  Závady za  jejich cenný pří-
spěvek k  programu o  živlu ohně. Děti 
se dozvěděly mnoho zajímavostí o ohni, 
jeho správném používání a  bezpeč-
nostních opatřeních. Hasiči dětem také 
umožnili vyzkoušet si stříkání hasičskou 
hadicí. Děkujeme také Včelí bance za za-
jímavý a  poučný program o  vzduchu, 
včeličkách a medu.

Tábor si  děti velmi užily a  už  se  těší 
na další ročník, který se bude konat příš-
tí rok ve stejném termínu.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Co se v Petrovicích chystá 
	� 17. 8. CYKLOTÚRA 

K 1. SLEZSKÉMU 
POVSTÁNÍ 

	Z tradiční polsko-český 
cyklovýlet 

	E od 10.00 start v parku 
zámku v Zebrzydowicích, 
cíl v Godowě

	� 21. 8. ČESKO-POLSKÝ 
WORKSHOP PRO 
SENIORY

	Z výroba dožínkových 
věnců, kapacita worksho-
pu je omezena, přihlášky 
u Martiny Jančikové 
725 029 241

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné 

	� 31. 8. XXIX. OBECNÍ 
SLAVNOST

	Z odpoledne plné zábavy 
a kvalitní hudby

	🔘 areál motokrosové kotli-
ny Dolní Marklovice

	E od 15.00 hodin

	� 5. 9. CVIČENÍ PRO 
SENIORY ZDRAVÁ ZÁDA 

	Z kapacita cvičení je ome-
zena, přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 8.45 hodin

	� 7. 9. VI. ROČNÍK 
PETROVICKÝCH DOŽÍNEK

	Z zemědělci obce Petrovice 
u Karviné

	E slavnostní průvod 
od 14.00 hodin 

	🔘 cíl akce v Prstné, v areálu 
Hospody na Růžku

	� 10. 9. ČESKO-POLSKÝ 
VÝLET PRO SENIORY

	🔘 Skanzen Rožnov pod 
Radhoštěm

	Z kapacita výletu je ome-
zena, přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	� 12. 9. CVIČENÍ PRO 
SENIORY ZDRAVÁ ZÁDA 

	Z kapacita cvičení je ome-
zena, přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 8.45 hodin

	� 14. 9. PETROVICKÉ 
JABLKOBRANÍ

	🔘 ICM Petrovice u Karviné
	E od 15.30 hodin v areálu 
zahrady Café Rotigel

	� 17. 9. ČESKO-POLSKÝ 
WORKSHOP PRO 
SENIORY

	Z výroba obrazů z mechu, 
kapacita je omezena, 
přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Kulturní centrum Godów

	� 17. 9. MANŽELSKÉ 
VRAŽDĚNÍ

	Z divadelní představení – 
Divadlo Devítka, vstupné 
100 Kč

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 18.00 hodin

	� 19. 9. CVIČENÍ PRO 
SENIORY ZDRAVÁ ZÁDA 

	Z kapacita cvičení je ome-
zena, přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 8.45 hodin

	� 24. 9. ČESKO-POLSKÝ 
VÝLET PRO SENIORY

	Z kapacita je omezena, 
přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Dom Przyrodnika 
w Haźlachu i Beskidzki 
Dom Zielin Przytulia 
w Brennej
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	� 25. 9. KINOKAVÁRNA
	Z Zápisník alkoholičky
	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 18.00 hodin 

	� 26. 9. CVIČENÍ PRO 
SENIORY ZDRAVÁ ZÁDA 

	Z kapacita cvičení je ome-
zena, přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 8.45 hodin

	� 28. 9. LOUČENÍ S LÉTEM
	Z Kynologický klub
	🔘 Areál kynologického cvi-
čiště Petrovice u Karviné

	E od 15.00 hodin

	� 3. 10. CVIČENÍ PRO 
SENIORY ZDRAVÁ ZÁDA 

	Z kapacita cvičení je ome-
zena, přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 8.45 hodin

	� 9. 10. ISLAND
	Z cestopisná beseda
	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 17.00 hodin 

	� 10. 10. CVIČENÍ PRO 
SENIORY ZDRAVÁ ZÁDA 

	Z kapacita cvičení je ome-
zena, přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 8.45 hodin

	� 13. 10. SLEZSKÝ MX CUP
	Z závody v motokrosu
	🔘 motokrosový areál Dolní 
Marklovice

	E v 9.00 - 16.00 hodin 

	� 17. 10. CVIČENÍ PRO 
SENIORY ZDRAVÁ ZÁDA 

	Z kapacita cvičení je ome-
zena, přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 8.45 hodin

	� 18. 10. KINOKAVÁRNA
	Z Zahradníkův rok
	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 18.00 hodin 

	� 19. 10. BLAF
	Z koncert skupiny Blaf
	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 17.00 hodin, vstupné 
dobrovolné

	� 23. 10. SENIOR CUP
	Z turnaj v bowlingu pro se-
niory, přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Hotel Dakol
	E od 14.00 hodin 

	� 24. 10. CVIČENÍ PRO 
SENIORY ZDRAVÁ ZÁDA 

	Z kapacita cvičení je ome-
zena, přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 8.45 hodin

	� 25. 10. DEN SENIORA
	Z zábavný program pro se-
niory, přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 15.00 hodin 

	� 3. 11. HALLOWEEN PRO 
DĚTI

	Z zábavné odpoledne pro 
děti, nutná rezervace 
lístků prostřednictvím 
munibooking nebo 
v Kulturním centru

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné

	E od 15.00 hodin

	� 6. 11. RUKODĚLNÉ DÍLNY 
PRO SENIORY

	Z kapacita je omezena, 
přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné
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SPOLKY

Setkání hasičů Petrovic ČR
Poslední červnový víkend tohoto roku 
se v Petrovicích v okrese Znojmo usku-
tečnilo tradiční setkání dobrovolných 
hasičů z obcí nesoucích název Petrovice. 
Za naši obec se tradičně zúčastnily oba 
sbory a společně jsme tak vytvořili nej-
početnější delegaci. Sraz byl zahájen 
v sobotu odpoledne na místním fotbalo-
vém hřišti, a kromě zástupců hasičů nás 
zde přivítala také paní starostka. Po za-
hájení následoval společenský večer 
s hudbou. Na nedělní dopoledne pro nás 

organizátoři připravili prohlídku místní 
doškové chalupy, mokřadů a mini ZOO. 
Poté jsme se  všichni přesunuli do  kul-
turního domu, kde proběhlo slavnostní 
zakončení. Pořádající obec Petrovice 
se nachází asi 5 km jižně od Moravského 
Krumlova a  momentálně v  ní  žije 360 
obyvatel. Uspořádat tak náročnou akci 
je pro takovou malou obec poměrně slo-
žité, a proto všichni účastnící ocenili úsilí 
místních. Na  závěr samotného setkání 
jsme všichni obdrželi pozvání na  další 

ročník do  Petrovic u  Sušice. Po  samot-
ném závěru pak ještě naše delegace 
předala zástupcům ostatních sborů dár-
ky v  podobě propagačních materiálů 
naší obce doplněné o  piva Petrovický 
kníže ze  Zámečku Petrovice a  Bertyčky 
od  společnosti Tyčinky s.r.o. Obě zmí-
něné společnosti poskytly své produkty 
zdarma, za což jim tímto děkujeme.

Ing. Pavel Haas, SDH Závada

Soutěž mladých hasičů
Jakmile prázdniny zaťukají na  dveře, 
v  Závadě vypuknou přípravy na  soutěž 
mladých hasičů. I letos, v neděli 23. červ-
na, se  na  dráze u  hasičské zbrojnice 
konala tradiční soutěž o  putovní pohár 
Nadace OKD v  rámci mládežnické ligy 
okresu Karviná (M.L.O.K.). Tentokrát 
se do Závady sjelo 21 týmů, i když mnozí 
účastníci zvažovali, zda mají na  soutěž 
vyrazit, neboť v  okolí se  křižovaly bles-
ky a  lilo jako z  konve. Nicméně soutěž 
byla odstartována a  počasí k  nám bylo 
milostivé a déšť ustal. Soutěžilo se  jako 
tradičně v  kategorii mladších a  star-
ších žáků v  požárním útoku a  ve  štafe-
tě dvojic. Na  dráze se  rychle střídaly 
barevné dresy hasičů a  diváci nadšeně 
sledovali obrovské nasazení soutěžících 

a vydatně je povzbuzovali zvlášť ty nej-
menší. Kdo měl soutěž za  sebou, mohl 
se občerstvit a doplnit vydanou energii. 
Jako obvykle si děti pochutnaly na oblí-
bených palačinkách. K  poledni byly vý-
sledky sečteny a  na  slavnostním nástu-
pu proběhlo vyhlášení vítězů. Tentokrát 
si  putovní Pohár Nadace OKD odvezli 
hasiči z  Chotěbuze. Náš tým se  v  kate-
gorii starších žáků umístil na  skvělém 
2. místě. Celá soutěž se vydařila, počasí 
se  umoudřilo a  na  předávání medai-
lí už  svítilo sluníčko. Velkou pochvalu 
si  zasloužili organizátoři za  skvělou pří-
pravu, ale také všichni soutěžící se svými 
vedoucími za vzornou disciplínu.

J. Wojciková, SDH Závada

Hasičská sobota v Dolních Marklovicích
Už 49 let se poslední červencovou sobo-
tu sjíždějí hasičské sbory na  Pohár po-
žárních nadšenců se  sáním z  Petrůvky. 
Před 17 lety jsme v  tentýž den začali 
pořádat Pohár SDH Dolní Marklovice 
se  sáním z  nádrže. Takový je  trend ha-
sičských soutěží. Po  soutěžích jsme 
vždycky poseděli s  kamarády na  hasič-
ské zahradě. Letos jsme k  nim přidali 
i 7. ročník Poháru veteránů a z posezení 
udělali zahradní slavnost s  programem 
pro děti i dospělé. Občany jsme pozva-
li v  Petrovickém zpravodaji a  plakáty 
po celé obci. A bylo se na co podívat.

Dopolední soutěž je zařazena do seriálu 
soutěží o Těšínský pohár, takže se  sjely 
špičkové týmy z okresu. Na start se po-
stavilo čtrnáct družstev. Zvítězili hasiči 
z  Českého Těšína Mosty časem 16,361 
sec před hasiči z Karviné Louky a našimi 
chlapci. Celkem deset družstev mělo čas 
pod dvacet sekund. To jsou výkony špič-
kových sportovců, vlastně chlapů co žijí 
mezi námi.

Asi hodinu po  poledni začal 49.ročník 
Poháru hasičských nadšenců. Letos 
kromě tradičních účastníků strażakow 
z Marklowic Górnych přijeli hasiči z Dolní 
Lutyně Neradu a  Rychvaldu. Na  místě 

už byli veteráni z Jastrzębia, kteří nás po-
žádali o zapůjčení nářadí, že si také zku-
sí českou soutěž. A  šlo jim to  náramně. 
Akorát měli potíže se savicemi. V Polsku 
je  mají na  DIN spojky a  u  nás máme 
šroubení. Říkali, že  si  je  od  nás půjčí 
a  natrénují na  příští rok. Naši postavili 
dvě družstva a  družstvo starých pánů, 
které celou soutěž vyhrálo časem 26,277 
sec. O necelé dvě desetiny sekundy před 
Marklowicami Górnymi a  Rychvaldem. 
Při sání z Petrůvky se projeví každé ne-
dotažení savic, na  což doplatili hasiči 
z  Dolní Lutyně Nerad, kteří sáli vodu 
oproti jiným dlouho.
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Po  nezbytné úpravě závodiště nastou-
pili veteráni s  koňskými stříkačkami. 
Bohužel veteránii z  Ostravy Plesné 
se  z  organizačních důvodů omluvili 
a  hasiči z  Dětmarovic opět nedorazili. 
Když v  předchozí soutěži byla v  perna-
menci naše stříkačka, s kterou soutěžily 
kromě našich i  všechna polská druž-
stva, teď to  bylo obráceně. S  naší koň-
kou pracovali naši, kolegové ze  Závady 
a  Dolní Lutyně Neradu a  samozřejmě 
strażacy z  Marklowic Górnych. Pro di-
váky bylo nejatraktivnější pumpování 
a  pití piva. To  se  našlo radilů, i  několik 
posměváčků, ale zkusit si  udýchaný 
vypít na  čas pivo nechtěl nikdo. Se  zá-
ludnostmi tratě se  nejlépe vypořádali 
veteráni z Marklowic Górnych a všichni 
ostatní byli ti druzí. U nás nejsou vítězo-
vé a poražení, ale jenom vítězové, kteří 
navzdory času udržují vzpomínky na své 
předchůdce. Po  soutěži se  veteráni tě-
šili na  výborný gulášek, který nám jako 
každý rok uvařili kuchaři Hotelu DAKOL. 
Myslím si, že  po  té  zdravé domácí stra-
vě teď v  období patisonů, dýní, cuket 
a ovocných knedlíků přišel perfektní gu-
lášek všem náramně k chuti.

A  to  už  na  hasičské zahradě začal pro 
děti kouzlit kouzelník a  začaly vonět 
grilované klobásky a  plátky krkovič-
ky. V  tom vedru teklo proudem pivo 

a  pro děti malinovka. Též palačinky šly 
na dračku. Za chvíli se skákalo na skáka-
cím hradu a po zahradě běhalo spoustu 
namalovaných zvířátek. Produkci hud-
by pana Otýpky přerušila vystoupením 
naše mažoretka Barbara Klenková, mis-
tryně republiky ve své disciplíně. Počasí 
nám přálo, a tak se nám z dobré společ-
nosti ani domů nechtělo.

Děkujeme všem, kteří přiložili ruku 
k  dílu, soutěžícím hasičům za  předve-
dení svého umění a také divákům, kteří 
svou dobrou náladou přispěli ke  zdaru 
akce. Děkujeme i těm, kteří k nám nepři-
šli, aspoň se u nás nenudili.

Této naší akce využilo Okresní sdružení 
hasičů Karviná a  svolalo k  nám setkání 
zasloužilých hasičů okresu Karviná. Staří 
hasiči obdivovali stoleté koňky a také ty, 
kteří v replikách starých uniforem s nimi 
pracovali. Poté se zašli podívat do opra-
veného kostela, kde jim průvodce uká-
zal na fotografiích průběh celé velmi ná-
ročné opravy. V  naší kulturní místnosti 
měli připravené malé občerstvení a poté 
šli mezi nás se pobavit a také něco dob-
rého zakousnout či  vypít. Doufáme, 
že  se  jim u  nás líbilo a  budou naši akci 
propagovat ve svých sborech.

Stanislav Rduch
SDH Petrovice-Marklovice

Chvála vína
Víno patří k  nejstarším opojným nápo-
jům lidstva. Některé kultury ho považo-
valy za božský nápoj. Staří Řekové věřili, 
že bohové na Olympu pijí božský nektar 
– víno. Lidé a  nejenom v  Evropě víno 
pili, pijí a pít budou. Vinná réva se pěs-
tuje na  všech kontinentech, samozřej-
mě s  výjimkou Anktarktidy. V  tisícileté 
historii bylo vyšlechtěno nespočítaně 
odrůd a  z  nich se  vinaři naučili dělat 
vína různých barev, chutí, obsahu cukru 

i alkoholu. Můžeme obdivovat naše mo-
ravské vinaře, že v evropské konkurenci 
si  vedou víc než dobře. Na mezinárod-
ních výstavách a soutěžích jsou jejich 
vína často oceněna nejen stříbrnými, ale 
i zlatými medailemi.

Pozvali jsme k nám do Petrovic u Karviné 
na  třetí ročník degustace vín a  pose-
zení u  hudby a  vína tři vinaře – pana 
Bařinu ze  Starého Poddvorova, pana 

Blažka a  pana Salajku z  Dolních 
Bojanovic, aby nám nabíd-
li svá vína. Věříme, že  si  z  je-
jich vín vyberete ta, která vám 
budou nejvíce vyhovovat jak 
chutí, tak i  vůní. Akce proběh-
ne 9. listopadu 2024 od  16.00 
hodin v  Kulturním centru 
v  Petrovicích. Jako v  minulých 
letech je i letos v ceně místenky 
(690 Kč) večeře, škvarková po-
mazánka, seznam nabízených 

vín, propiska a  samozřejmě sklenička. 
Pít kvalitní víno z  umělohmotného ke-
límku by byla urážka vína a vůbec byste 
si na něm nepochutnali. K tanci i posle-
chu bude hrát skupina Lumíra Sikory 
UFO. Místenky si můžete objednat i kou-
pit od 21.října 2024 po domluvě na čísle 
mob 604 151 029 u Stanislava Rducha.

Srdečně vás zve výbor SDH  
Petrovice-Marklovice
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Na Interu 
se opět vařilo
V  sobotu 13. července 2024 se  v  areá-
lu TJ  Internacionál Petrovice konal VII. 
ročník Gulášfestu. Naštěstí se  nenapl-
nila předpověď počasí a  tak se  mohlo 
vařit za příjemného slunečného počasí. 
Soutěže ve  vaření kotlíkového guláše 
se zúčastnilo šest družstev. Od 10 hodin 
si všechny týmy připravovaly jednotlivá 
stanoviště a  vše potřebné pro vaření 
guláše. Vlastní vaření začalo od  12  ho-
din a  družstva měla na  uvaření guláše 
dobu čtyř hodin. Vařilo se  z  hovězího, 
vepřového, ale i  z  kančího masa, každý 
měl svůj vítězný recept. Úderem 16. ho-
diny porota začala ochutnávat vzorky 
gulášů od  jednotlivých týmů a  nako-
nec vyhlásila vítěze ve  vaření guláše. 
Na  3. místě skončilo družstvo ZO  ČSŽ 
Petrovice, na 2. místě skončilo družstvo 

Fanoušci TJ Interu a vítězem VII. ročníku 
Gulášfestu se stalo družstvo Interáci. 

Po  vyhlášení soutěže se  začalo s  pro-
dejem uvařeného guláše a  všichni ná-
vštěvníci tak mohli ochutnat gulášek 
od jednotlivých týmů. Mezitím také po-
kračovala zábava, k  poslechu a  k  tanci 

hrála oblíbena skupina Životy. Doufáme, 
že  si  všichni přítomní užili festivalu 
a že se opět setkáme příští rok.

Radomír Horák
TJ INTER Petrovice

Ohlédnutí za Srnčími hody
V  sobotu 29. června se  konaly v  petro-
vické hájence Srnčí hody. Návštěvníci 
mohli ochutnat velmi chutné zvěřinové 
pokrmy, např. srnčí steaky se šťouchaný-
mi bramborami a zeleninovou oblohou, 
srnčí guláš a zvěřinové klobásy. Již v mi-
nulém roce jsme započali v den srnčích 
hodů s  prodejem jídel v  dopoledních 
hodinách, což si  naši občané velmi po-
chvalují. Jsme moc rádi, že našim obča-
nům chutná zvěřina připravena našimi 
myslivci, což dokládá fakt, že každoroč-
ně prodáme víc jídel i klobás, a i přesto 
pak vzniká situace, že  v  17 hod jsme 
vyprodáni, za  což se  musím návštěvní-
kům omluvit. Tady musím apelovat, aby 
naši občané využívali možnost si  jídla 
objednat. Již dva měsíce před konáním 

srnčích hodů je zveřejněno na stránkách 
obce i  v  Petrovickém zpravodaji tele-
fonní číslo, kde si  mohou občané jídla 
i klobásy objednat.  

Pro děti naši myslivci připravili edukaci 
v  oblasti myslivosti, kde jim byly pod 
dohledem zkušené myslivkyně Lucie 
Nowoczkové sdělovány zajímavosti 
z oblasti myslivosti. Byli jsme velmi pře-
kvapeni, jak děti mají zájem poznat ně-
které zajímavosti o  zvěři a  myslivosti.  
Dětem jsme také připravili skákací hrad, 
kde se mohly do sytosti vyřádit.  Pro do-
spělé jsme měli připravenou střelnici, 
kde se mohli v pětičlenných skupinkách 
utkat ve  střelbě na  terč, samozřejmě 
s vyhodnocením a následně s výhrou.    

O skvělou hudební produkci se nám po-
starala místní skupina BELLA MUSICA, 
která nám hrála, zpívala a  bavila 
do pozdních nočních hodin. 

Vážení občané, dovolte mi  poděko-
vat při této příležitosti vedení obce 
Petrovice u Karviné za finanční i organi-
zační podporu při Srnčích hodech i dal-
ších společenských akcích pořádaných 
myslivci. 

Mgr. Jaroslav Smiech
starosta honebního společenstva

Petrovice u Karviné
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Pozvánka na 6. petrovické dožínky
Stalo se  už  tradicí, že  první záříjo-
vá sobota v  obci Petrovice u  Karviné 
je  ve  znamení Petrovických dožínek. 
Nejinak tomu bude i  letos. Není to  tak 
dávno, přesně před 6 léty, kdy jsme došli 
k  závěru, že  i  přes spoustu zajímavých 
akcí pořádaných v  naší obci, něco tady 
chybí. Chybí tradiční oslava ukončení 
jedné etapy hospodářského zeměděl-
ského roku, oslava vyvrcholení celoroční 
práce zemědělců. A  tak vznikla tradice 
Petrovických dožínek.

Skupina zemědělců v  obci Petrovice 
u  Karviné, části Dolní Marklovice, 
Prstná a  Petrovice u  Karviné, zve dne 
7.  září   2024 všechny občany nejen 
Petrovic u Karviné na 6. petrovické do-
žínky. Dožínky budou zahájeny tradič-
ním průvodem koňských spřežení a ze-
mědělské techniky, který bude vyjíždět 
ve 14 hod. z autobusové točny v Dolních 
Marklovicích. Průvod bude pokračo-
vat směrem ke  škole v  Marklovicích, 
za  ní  doprava, potom přes hlavní cestu 
kolem restaurace Salve a  po  cyklostez-
ce až  do  části obce Závada-Góry, dále 
přes železniční přejezd a na hlavní silni-
ci doprava a  podél železnice po  hlavní 

silnici zpět do  Petrovic. Na  křižovatce 
u  zdravotnického střediska průvod od-
bočí vlevo směr Prstná k  Hospodě na 
Růžku, kde bude ukončen. Po  krátkých 
proslovech a předání chleba upečeného 
z  nové úrody zástupcům obce budou 
dožínky pokračovat koncertem dechové 
hudby a pravou dožínkovou veselicí s ži-
vou hudbou v podání skupiny B BAND. 
Bohaté občerstvení a dožínkové losová-
ní je zajištěno, pro děti budou připrave-
ny různé atrakce. Zveme občany nejen 
Petrovic u  Karviné – přijďte se  na  prů-
vod podívat a  pobavit se  na  dožínkové 

veselici! Podpořte tak celoroční práci 
zemědělců!

Dožínky se  mohou konat díky podpo-
ře ze  strany Obce Petrovice u  Karviné, 
a  také samozřejmě díky podpoře 
sponzorů. 

 Organizátoři 6. petrovických dožínek

Cieszyńskie rody w Piotrowicach (część 1)
„Głos” – gazeta Polaków w  Republice 
Czeskiej zamieszcza we  wtorkowych 
numerach felietony Michaela Morysa-
Twarowskiego na temat historii poszcze-
gólnych rodów na  Śląsku Cieszyńskim. 
Autor wykorzystuje Archiwum Krajowe 
w  Opawie i  inne archiwa państwowe 
w  Polsce i  Czechach i  archiwa parafial-
ne. Prezentujemy obszerne fragmenty 
artykułów, które dotyczą nazwisk osób 
zamieszkałych w  Piotrowicach koło 
Karwiny.

Bendowie – W  zbiorach Austriackiego 
Archiwum Państwowego w Wiedniu za-
chowały się informacje o dwóch przed-
stawicielach rodu Bendów, służących 
na  początku XIX wieku w  armii cesar-
skiej. Pierwszy to  Jan Benda, urodzony 
w Piotrowicach, który we wrześniu 1817 
roku jako 23-latek był żołnierzem 56 
Pułku Piechoty. Drugi to  Jerzy Benda, 
urodzony w 1799 roku w Marklowicach 
Dolnych, od  października 1822 

roku żołnierz 57 Pułku Piechoty. 
Zdezerterował w  styczniu 1829 roku. 
Informacje o  ich miejscu pochodzenia 
stanowią wskazówki dla dalszych poszu-
kiwań genealogicznych. Na  przełomie 
XVIII i XIX wieku Bendowie pojawiają się 
w metrykach parafii rzymskokatolickich 
w  Piotrowicach. Można je  przeglądnąć 
na  stronach internetowych Archiwum 
Krajowego w Opawie i w archiwum pa-
rafii w  Zebrzydowicach. Co  najmniej 
od początku XIX wieku Bendowie miesz-
kali w Zawadzie. Przypuszczalnie najstar-
sza wzmianka w księgach metrykalnych 
pochodzi z 1815 roku, kiedy ochrzczono 
Franciszka Bendę, syna Wiktora i  Anny 
z  domu Kramarczyk. Materiałów do  hi-
storii rodu Bendów nie brakuje. Obok 
metryk są  to  księgi gruntowe – np. 
w  1824 roku Jerzy Benda nabył grunt 
w Zawadzie nr 2 i księgi umów małżeń-
skich z lat 1821-1843. Wspomniane źró-
dła są dostępne na stronach Archiwum 
Krajowego w  Opawie, w  obu pojawia 

się ród Bendów. Na przestrzeni XIX wie-
ku Bendowie stali się jednym z najważ-
niejszych rodów we  wsi. W  1844 roku 
Józef Benda występuje w  źródłach jak 
wójt („richter”). W  tym czasie wójtów 
mianowała zwierzchność feudalna. 
Gdy jednak po  reformach w  monarchii 
austriackiej mieszkańcy Zawady mogli 
wybierać przełożonego gminy, to urząd 
ten pozostał w rękach Bendów. Przez kil-
kanaście lat wójtem Zawady był Antoni 
Benda (ur. 1844 r.), siedlak i  karcz-
marz. Popierał polski ruch narodowy, 
należał do  Towarzystwa Rolniczego 
Księstwa Cieszyńskiego, przyjaźnił się 
z  Pawłem Stalmachem, redaktorem 
„Gwiazdki Cieszyńskiej”. Żenił się dwu-
krotnie: po  raz pierwszy w  1868 roku 
z  Julianną Mendrellą, córką młyna-
rza z  Moszczenicy na  pruskim Śląsku 
i  wdową po  siedlaku Jerzym Popiołku; 
po raz drugi w 1900 roku z Albiną Anną 
Kondziołka, córką cieśli i  chałupnika 
w Zebrzydowicach. Antoni Benda pełnił 
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urząd przełożonego gminy do koło 1885 
roku. Później wójtami Zawady przez 
kolejne dziesięciolecia, co  najmniej 
do 1920 roku, zostawały osoby związane 
z  rodem Bendów. Najpierw Franciszek 
Balcar, jego żoną była Karolina Benda 
(ur. w  1850 r.), później na  przemian 
Wilhelm Popiołek, pasierb Antoniego 
Bendy i  Franciszek Balcar młodszy, syn 
Franciszka Balcara i  Karoliny z  domu 
Benda. Również w dziejach Skrzeczonia 
pojawia się postać z  rodu Bendów. Był 
nią Antoni Benda (ur. 1852 r.). Przyszedł 
na  świat jako syn Franciszka, siedla-
ka w  Zawadzie nr  25, i  Joanny z  domu 
Żyła. Bendowie odegrali swoją rolę rów-
nież w  Dziećmorowicach. Józef Benda 
(ur. 1839 r.), który przyszedł na  świat 
w Zawadzie, w Dziećmorowicach nabył 
grunt siedlaczy, numer 43. Jego żoną 
była poślubiona w 1863 r. Józefa Niebrój, 
córka Franciszka, wójta Dziećmorowic. 
Józef Benda poszedł w ślady teścia i tak-
że został przełożonym gminy, urząd 
pełnił w  latach 1855-1888. Należał 
do  Towarzystwa Rolniczego Księstwa 
Cieszyńskiego i  do  Związku Śląskich 
Katolików.

Urbańczykowie – Józef (ur. 1840 r.) na-
był w  1964 roku ojcowskie gospodar-
stwo w Raju. Prawdopodobnie trzykrot-
nie wybierano go  przełożonym gminy: 
w 1873, 1876 i 1879 roku. Popierał polski 
ruch narodowy. Przekazał grunt w 1872 
roku na wzniesienie budynku szkoły lu-
dowej w Raju. Zmarł w 1881 r. w wyniku 
nieszczęśliwego wypadku. Żoną Józefa 
Urbańczyka była Barbara Koczwara, cór-
ka gospodzkiego w Piotrowicach. Z tego 
małżeństwa pochodzili: Franciszek (ur. 
1865 r.) – wójt Piotrowic, Karolina (ur. 
1867 r., po mężu Antończyk), Alojzy (ur. 
1870 r.), Józef (ur. 1872 r.), Anna Zofia 

(1874-1951, po  mężu Niebroj), Maria 
Wiktoria (1876-1879) i  Karol Michał (ur. 
1879 r., żonaty z Marią Sosną). Śledzenie 
losów Józefa Urbańczyka jest pewnym 
wyzwaniem, bo  w  tym czasie żył drugi 
Józef Urbańczyk, chałupnik w Raju.

Wacławikowie – Nazwisko Wacławik jest 
popularne na  Śląsku Cieszyńskim i  nie 
sposób powiązać wszystkich linii w jed-
no drzewo genealogiczne. Pochodzący 
z  Kocobędza Wacławikowie byli pro-
testantami. Ale na  Śląsku Cieszyńskim 
mieszkali również Wacławikowie, bę-
dący katolikami, np. w Piersnej. W 1766 
roku przyszła tam na świat Maria, córka 
Franciszka i Marii Wacławików.

Pukowcowie – Pukowcowie to  jeden 
z  najstarszych rodów mieszkających 
w  Piotrowicach. Pierwsza wzmian-
ka o  nich pochodzi z  1571 roku, kie-
dy zmarł książę cieszyński Fryderyk 
Kazimierz. Pozostały po  nim olbrzymie 
długi. Jego ojciec, książę Wacław III 
Adam, musiał sprzedać między innymi 
dominium frysztackie, czyli kompleks 
dóbr składający się z Frysztatu i okolicz-
nych wiosek. Sporządzono urbarz (spis 
powinności jego mieszkańców) stano-
wiący swego rodzaju ofertę handlową. 
Z języka niemieckiego na polski przetłu-
maczyła go Barbara Poloczkowa i wśród 
mieszkańców Piotrowic pojawia się tam 
„Marcin Puchowiec” i „Paweł Puchowiec”. 
Trzeba było sprawdzić w  niemieckim 
oryginale, jak zapisano nazwisko, ale 
nie ulega wątpliwości, że  są  to  pierwsi 
znani przedstawiciele rodu Pukowców, 
w  kolejnych pokoleniach bardzo licz-
nie występującego w  Piotrowicach. 
Genealogię rodu Pukowców można 
odtworzyć dopiero dla czasów znacz-
nie późniejszych na  podstawie metryk 

parafii rzymskokatolickich we Frysztacie 
i  w  Piotrowicach. Wpisów dotyczących 
Pukowców nie brakuje, oto kilka przy-
kładów: „25.7.1714 r. Marcin Pukowiec 
poślubił Marię Stasz (w  1772 roku 
Marcin Pukowiec mieszkał na  przed-
mieściach Frysztatu)”, „27.6.1717 r. 
Maciej Pukowiec poślubił Annę Marię 
Czanibal (Zanibal) z Piotrowic”, „3.2.1721 
r. Jerzy Pukowiec poślubił Marię Koczor 
(Kotzor) z Piotrowic”. Wiadomo, na pod-
stawie Archiwum Krajowego w Opawie, 
że  w  1749 roku czterech Pukowców 
miało grunty w Piotrowicach: Józef (sie-
dlak, nr  9), Jan (siedlak, nr  10), Paweł 
(siedlak, nr  12), Maciej (siedlak, nr  19), 
Szymon (chałupnik, nr 33) i Jan (chałup-
nik, nr  41). Wśród dopisanych później 
właścicieli gruntów chałupniczych po-
jawia się Jerzy „Puchowetz” (nr 32), nie-
wątpliwie również przedstawiciel rodu 
Pukowców. W  historii rodu Pukowców 
ważne miejsce zajmuje Jan Pukowiec 
(1832-1917), syn Józef Pukowca, siedla-
ka spod nr 19, i  Jadwigi z domu Reclik. 
Podobnie jak ojciec był siedlakiem, 
kilka razy wybierano go  na  przełożo-
nego gminy. Funkcję wójta pełnił w  la-
tach 1969-1870 oraz na  przełomie lat 
siedemdziesiątych i  osiemdziesiątych 
XIX wieku. Należał do  Związku Śląskich 
Katolików. Jego młodszy brat, Józef (ur. 
1839 r.) był właścicielem gruntu cha-
łupniczego. Chcąc odtworzyć historię 
rodu Pukowców, warto sięgnąć do  sta-
rych gazet. Można się z  nich dowie-
dzieć, że  Ignacy Pukowiec, chałupnik 
w Dąbrowie, w 1876 roku został wybra-
ny członkiem wydziału gminy. Z  kolei 
Józef Pukowiec (ur. w 1892 r.) był żołnie-
rzem 100. Pułku Piechoty i stał się jedną 
z wielu ofiar I wojny światowej.

Tekst: Tadeusz Toman

PZKO w Piotrowicach koło 
Karwiny: Spotkanie z Karin 
Lednicką
Można stwierdzić, że  coraz 
częściej pisarze czescy odkry-
wają polskie tereny Zaolzia, 
zyskując nimi szeroki rozgłos. 
Przykładem może być best-
seller literacki Karin Lednickiej 
(1969) pod tytułem „Šikmý ko-
stel” („Krzywy kościół”), który 

osiągnął ogromny sukces komercyjny 
i artystyczny. Jest to opowieść o dawnej 
Karwinie w trzech tomach.

Miejscowe Koło Polskiego 
Związku Kulturalno-Oświatowego 
w  Piotrowicach razem z  Gminą 
Piotrowice koło Karwiny zaprosili 
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KNIHOVNA

w  czwartek 13.6.2024 r. do  Centrum 
Kultury na spotkanie z autorką powieści, 
Karin Lednicką. Było to  już drugie spo-
tkanie z  pisarką. Rozmowę prowadzi-
ła, w  imieniu MK  PZKO, Jolanta Janusz. 
Po  przeszło godzinnym wykładzie 
umożliwiono słuchaczom zadawanie 

pytań dotyczących samej powieści, 
ale również stanowiska autorki do  róż-
nych zagadnień dotyczących jej treści. 
Poruszono również temat tłumaczenia 
powieści na język polski, autorka prowa-
dzi rozmowy na ten temat w Polsce.

W  ramach imprezy stowarzyszenie 
„Stará Karviná” sprzedawało mapy tu-
rystyczne Starej Karwiny, Zapomnianej 
Orłowej i inne gadżety.

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: Zdislav Mikula

Jajecznica w Marklowicach
Tradycyjnie, jak każdego roku, marklo-
wickie koło PZKO urządziło smażenie ja-
jecznicy. Tym razem impreza odbyła się 
w niedzielę 2 czerwca na terenie remizy 
strażackiej w  Marklowicach Dolnych. 
Na  imprezie spotkało się prawieże 50 
członków i  sympatyków naszego koła 
a wstępne było – 3 jajka na osobę.

Z  powodu deszczu wszyscy spotkali 
się tym razem w  sali remizy strażac-
kiej, gdzie odbywała się zabawa to-
warzyska. O  wesoły program , w  skład 
którego wchodziła równiez loteria, za-
troszczyła się p. Gabzdylowa. Przy ka-
wie, herbacie itp. napojach, zajadając 
smaczne zakąski,przygotowane przez 
panie z  Klubu Kobiet wszyscy się wy-
śmienicie bawili. Jak przestał padać 

deszcz, i wyjrzało słoneczko, to na dwo-
rze zabrano się do  smażenia jajecznicy 
w kociołku nad ogniskiem, pod kierow-
nictwem p. Bogocza a całe towarzystwo 
przeprowadziło się do  ogrodu. Kiedy 
jajecznica była gotowa, to  wszyscy 
ustawiali się w ogonku po swoją porcję 
smacznej jajecznicy ze  szczypiorkiem 
na  kromce świeżego chleba. Jajecznicy 
było dosyć i każdy mógł sobie dołożyć. 
Przez caly wieczór już dopisywała pięk-
na pogoda, więc dalsza zabawa odby-
wała się już w  ogrodzie, gdzie na  grillu 
opiekano jeszcze smaczne kiełbaski.

W  miłej atmosferze, przy wesołej zaba-
wie i przyjemnej rozmowie bardzo szyb-
ko ubiegło nam całe popołudnie.

Kiedy wieczorem rozchodziliśmy się 
do swych domów, to obiecaliśmy sobie, 
że w następnym roku znowu musimy się 
tak spotkać.

J. Krajčowa
MK PZKO Marklowice Dolne

V  horkém letním dni se  Markéta rozhod-
la strávit odpoledne v  knihovně. Vešla 
do  chladné budovy a  okamžitě pocíti-
la úlevu od  pálícího slunce. Knihovna 
byla skoro prázdná, jen pár návštěvníků 
se tu a tam procházelo mezi regály.

Markéta se  posadila do  svého oblíbe-
ného koutku v  sekci beletrie a  ponořila 
se do nového románu. Byla tak pohlcena 
příběhem, že si ani nevšimla mladíka, kte-
rý si sedl na křeslo naproti ní. Matěj, stej-
ně jako ona, hledal v  knihovně únik před 
vedrem. Náhodou si vybral knihu ze stejné 
police, kde si před chvílí vybírala Markéta.

Po chvíli čtení Markéta zvedla oči a  jejich 
pohledy se  setkaly. Matěj se  usmál a  ona 
mu úsměv opětovala. Ani jeden z nich ne-
věděl, co říct, a tak se oba vrátili ke svým 
knihám. Ale z nějakého důvodu už nedo-
kázali číst dál. Matěj nakonec prolomil 
ticho. 

„Co  čtete?“ zeptal se  s  lehkým úsměvem. 
Markéta zvedla knihu, aby mu  ukázala 
obálku. „Je to nový román od mé oblíbené 
autorky. A vy?“

Matěj jí ukázal svůj výběr a začali si poví-
dat o svých oblíbených knihách, autorech 
a příbězích, které je oslovily. Hovor plynul 
přirozeně, jako by se znali celé roky.

Čas utíkal a  ani si  neuvědomili, 
že se knihovna začala vyprazdňovat. Když 
knihovnice oznámila, že  knihovna bude 
brzy zavírat, oba se  podívali na  hodinky 
a  překvapeně zjistili, že  uběhlo několik 
hodin.

„Nechtěla byste někdy zajít na kávu a po-
kračovat v  tomto rozhovoru?“ zeptal 
se Matěj nesměle. 

Markéta přikývla s  úsměvem. „Ráda. 
Co třeba zítra odpoledne?“

Domluvili se a rozloučili se. Když Markéta 
vyšla z  knihovny, měla pocit, že  ten den 
nebyl jen obyčejným horkým letním 
dnem. Bylo to  začátek něčeho nového 
a vzrušujícího. A vše díky náhodnému se-
tkání v jejich milované knihovně.

I  tak nějak může vypadat příběh z  let-
ních novinek z  naší knihovny… Přijďte 
si vybrat svůj letní hit!

Výpůjční doba: 
	z Úterý: 8.00 - 11.00 a 12.00 - 17.00
	z Čtvrtek: 12.00 – 17.00

Carpe Diem s dobrou knihou.

Veronika Kyjonková
knihovnice
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Slavnostní den pro nové občánky naší obce
Kulturní centrum se  v  neděli 13. června stalo místem ra-
dostného setkání, kde jsme přivítali nové občánky naší 
obce. Sešli se zde rodiče, příbuzní a přátelé, aby společně 
oslavili narození pěti nových dětí – dvou chlapců a tří děv-
čátek. Starosta obce Marian Lebiedzik v rámci slavnostního 
aktu přivítal nejmenší občánky a  jejich rodiče a  ve  svém 
proslovu jim popřál mnoho zdraví, štěstí, úspěchů a spo-
kojený život v naší obci. Rodiče novorozenců se podepsali 
do  pamětní knihy. Maminky obdržely od  starosty krásné 
květiny a děti dárek s pamětním listem na památku toho-
to významného dne. Akci obohatilo roztomilé vystoupení 
dětí z MŠ Petrovice, které přednesly krátké básničky a pís-
ničky pod vedením učitelky Markéty Królové, která je do-
provázela na  klavír. Po  slavnostním aktu se  rodiny fotily, 
aby zachytily tento výjimečný den. 

Děkujeme všem, kdo se slavnosti zúčastnili a společně s námi přivítali nové občánky naší obce.

Foto: Zuzana Juranová, Viktorie Czyžová, Oliver Sotola, 
Patrik Sotola a Emma Cyroňová.

Červenec 2024
99 let	 Marie Wawreczková
92 let	 Prakseda Matrosová
91 let	 Jan Herman
85 let 	 Ervin Szpernol
	 Anna Worková
	 Karel Svrčina
80 let	 Hilda Wrublová

Srpen 2024
95 let	 Irena Kucharčíková 
93 let	 Vlasta Kolderová 
92 let 	 Karel Morcinek
	 František Horváth 
87 let	 Rudolf Rusnák

75 let	 Věra Popiolková
	 Václav Muroň
	 Hedvika Burková
              	 Alina Węglarzy
70 let	 Josef Sciskala
	 Erich Kaszta
	 Vanda Gondorová

85 let	 Vilém Videnka 
80 let	 Marie Králová 
	 Jiřina Filipová 
	 Alena Drobková 
70 let	 Jarmila Paličková 
	  Zdeněk Helis 
	 Miloslav Grobelný 

Srdečně blahopřejeme šťastným rodičům a malým občánkům,  
kteří se narodili v měsících červenec a srpen letošního  

roku a přejeme jim především zdraví  
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek v červenci a srpnu, 
přejeme mnoho štěstí, vzájemné lásky, úcty a tolerance.

Obecní úřad

NÁZORY NAŠICH ZASTUPITELŮRedakční rada do příspěvků zastupitelů žádným způsobem
nezasahuje. Za obsah i formu odpovídá autor příspěvku.

Červnové zasedání zastupitelstva
V pondělí 24. června 2024 se v Kulturním 
centru sešli zastupitelé naší obce, aby 
na  svém již třetím zasedání v  tomto 
roce projednali připravené materiály. 
Mezi prvními byla schválena účetní zá-
věrka a  také závěrečný účet naší obce. 

Součástí těchto materiálů byl také vý-
sledek přezkumu hospodaření, který 
provedli na  obecním úřadu pracovníci 
Moravskoslezského kraje. Je  velmi po-
těšující, že nebyly shledány žádné nedo-
statky, a  tak bychom rádi touto cestou 

poděkovali všem zaměstnancům obec-
ního úřadu, zejména pak pracovnicím 
ekonomického úseku, za dobře odvede-
nou práci.

Jubilanti

Dne 6. září 2024 uplyne dlouhých 20  let 
od úmrtí Josefa Madeje. 
Připomeňte si s námi, jak skvělý 
člověk, dědeček, otec, manžel, 
bratr, kamarád a soused byl.

S láskou vnučka Aneta
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V  dalším projednávaném bodě pak za-
stupitelstvo schválilo podporu aktivit 
dětí, které navštěvují místní mateřskou 
a základní školu ve stejném rozsahu jako 
tomu bylo v  předchozích letech. Pro 
každého žáka tak naše obec poskytne 
na školní rok 2 000 Kč, které bude mož-
né využít pro aktivity jakou jsou školy 
v přírodě, sportovní akce apod.

Dále byly schváleny některé záležitosti 
majetkového charakteru a také dva pro-
jekty zaměřené na  kulturní a  společen-
ského aktivity.

Nakonec pak byla schválena realizace 
dopravního hřiště a  adrenalin parku 
na  ploše bývalého koupaliště. Celkové 
náklady jsou odhadovány na 19 mil. Kč, 

z  čehož 4 mil. pokryje dotace Nadace 
OKD. Přestože se takovéto projekty vět-
šinou financují z  dotačních prostředků, 
rozhodlo zastupitelstvo na další případ-
né výzvy nečekat a  realizovat projekt 
i za těchto podmínek.

Pavel Haas a Marek Křevký

Stanovisko Obecního 
úřadu k digitalizaci 
stavebního řízení
Vážení občané, stavebníci, investoři, 

od  1. července letošního roku je  účin-
ný zákon č. 283/2021 Sb., stavební zá-
kon. Podle něho Obecní úřad Petrovice 
u  Karviné je  i  po  1. červenci 2024 sta-
vebním úřadem a jako takový vykonává 
působnost ve  věcech stavebního řádu, 
a  předpisů vydaných k  jeho provedení, 
pro následující stavby a záměry:

	z jednoduché stavby uvedené v přílo-
ze č. 2 stavebního zákona (celé znění 
přílohy najdete na  našich stránkách 
www.petroviceuk.cz), povolované 
samostatně nebo v souboru staveb,

	z změny dokončených staveb a změny 
v  účelu užívání staveb, povolované 
samostatně nebo v souboru staveb,

	z ostatní stavby, pokud budou povolo-
vány v souboru staveb, kde stavbou 
hlavní bude stavba svěřená (tj. stav-
ba jednoduchá, změna dokončené 
stavby či změna v účelu užívání stav-
by ),

	z přípojky technické infrastruktury 
ve  smyslu § 10 odst. 1 písm. b) sta-
vebního zákona (s  výjimkou nesvě-
řených staveb vodních děl, elektric-
kých a  plynovodních přípojek délky 
nad 25 m), povolované samostatně 
nebo v souboru svěřených staveb; 

	z změny využití území,
	z dělení nebo scelení pozemků,
	z stanovení ochranného pásma týkají-

cí se jednoduché stavby.

Samotné povolování staveb tedy 
od  1.  července 2024 by  mělo pro-
bíhat v  jednom základním řízení, 

a  to  i  v  případě, 
že  bude povolova-
ný záměr obsahovat 
stavbu vodního díla 
či  určitou dopravní 
stavbu (např. napo-
jení na komunikaci). 

Vodní stavby (a  to také ČOVky) a určité 
dopravní stavby bude rovněž nově po-
volovat obecní stavební úřad namísto 
dosavadních speciálních stavebních úřa-
dů, které byly zrušeny, v tomto případě 
to  však bude Magistrát města Karviné, 
Odbor stavební a  životního prostředí. 
Ten také bude povolovat stavby, jejich 
součástí bude přípojka plynu či  elektři-
ny delší než 25 m či bytový dům.

Rozdíl je v tom, že převážná většina žá-
dostí musí být podávána stavebníky 
on  line na  portálu https://portal.sta-
vebnisprava.gov.cz/ s  tím, že  současně 
s  žádostí bude do  evidence elektronic-
kých dokumentací vložena i  projekto-
vá dokumentace. Pro stavební řízení 
jsou předepsány také nové formuláře, 
které jsou zveřejněny na  stránkách mi-
nisterstva vnitra https://mmr.gov.cz/
cs/ministerstvo/stavebni-pravo/pra-
vo-a-legislativa/novy-stavebni-zakon/
formulare.

V  současné době bohužel nelze plno-
hodnotně pracovat v  tomto novém 
Informačním systému stavebního řízení, 
který připravilo Ministerstvo pro místní 
rozvoj, ve  kterém jsme povinni zpraco-
vávat všechny žádosti a provádět všech-
ny úkony stavebního úřadu.

Nasazená verze uvedeného systé-
mu není nejen dle našeho názoru, ale 
i dalších měst, obcí a  také zatím dosta-
tečně efektivní a  přetrvávají zásadní 
nedostatky. Kriticky se  k  této verzi ne-
vyjadřují pouze úředníci, jak je  kolikrát 
prezentováno, ale kritikou nešetří Svaz 
měst a  obcí nebo Jan Kasl, předseda 
České komory architektů. Ve  spolu-
práci s  dalšími městy a  obcemi, přede-
vším pak přes Svaz tajemníků, apelu-
jeme na  Ministerstvo pro místní rozvoj 
a  intenzivně jej vyzýváme k  nápravě. 
Přitom se  snažíme konstruktivně podí-
let na  zlepšení nevyhovujícího stavu. 
Zdůrazňujeme, že  se  nejedná o  pochy-
bení našeho Obecního úřadu, stejně tak 
ani dalších obecních a městských úřadů 
či magistrátů.

Musíme konstatovat, že  aktuální verze 
informačního systému není stále plně 
provozuschopná. Systém trpí závažný-
mi chybami, které znemožňují efektiv-
ní správu stavebních projektů. Velmi 
se vám omlouváme za případné kompli-
kace, které jsme nezpůsobili, ale věříme, 
že se situaci Ministerstvu pro místní roz-
voj podaří v rozumném čase napravit. 

http://www.petrov
https://portal.stavebnisprava.gov.cz/
https://portal.stavebnisprava.gov.cz/
https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/stavebni-pravo/pravo-a-legislativa/novy-stavebni-zakon/formulare
https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/stavebni-pravo/pravo-a-legislativa/novy-stavebni-zakon/formulare
https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/stavebni-pravo/pravo-a-legislativa/novy-stavebni-zakon/formulare
https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/stavebni-pravo/pravo-a-legislativa/novy-stavebni-zakon/formulare
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OSTATNÍ INFORMACE

Aktuální novinky a upozornění přímo do vaší kapsy
Přihlaste se k odběru informací a už ni-
kdy nezmeškáte důležité novinky a upo-
zornění z  naší samosprávy. Informace 
podle vašich zájmů vám budeme po-
sílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu 
do aplikace. 

Služba je ZDARMA!

Co  vám přihlášení do  MUNIPOLIS 
přináší?

	z Upozornění na krizové události – vý-
padky energií, blížící se vichřice, do-
pravní uzavírky, varování před podo-
mními prodejci, apod.

	z Novinky a  důležitá upo-
zornění z  úřadu – po-
platky, obecní zpravodaj, 
digitalizované hlášení 
z amplionů a další.

	z Pozvánky na  kulturní 
a sportovní akce

	z Možnost vyjádřit svůj názor v online 
anketách

V  registračním procesu si  můžete sami 
nastavit, jaké typy informací vás zají-
mají (např. kultura, doprava, majitelé 
zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše te-
lefonní číslo a ulici, abychom vás mohli 
rychle varovat v  případě nečekaných 

událostí (např. havárie vody, přívalové 
deště apod.). Vaše údaje jsou v  bezpe-
čí a v souladu s GDPR. Oficiální aplikaci 
MUNIPOLIS naší samosprávy si  může-
te stáhnout přímo na  App Store nebo 
Google Play. Poté si  stačí přidat naši 
obec a  budete mít informace vždy 
po ruce.

Senior doprava pro občany obce Petrovice
Obec Petrovice u Karviné ve spolupráci 
s  UnikaCentrum, z. ú., nabízí občanům 
Petrovic u  Karviné službu ve  formě 
osobní přepravy z  domu na  vybraná 
místa na území obce a na území Karviné 
a zpět za zvýhodněnou cenu.

Využívat službu mohou občané starší 
65 let nebo občané mladší 65 let pokud 
jsou držiteli průkazu ZTP, ZTP/P  s  trva-
lým pobytem na  území obce Petrovice 
u  Karviné. Senior doprava funguje 
v  pracovní dny (mimo soboty, neděle 
a svátky) v době od 6.30 do 17.00 hod. 
Přeprava je  zajištěna osobním vozem 
Škoda Octavia Combi. Klientům při pře-
pravě asistují proškoleni řidiči, kteří jim 
pomáhají při nástupu a výstupu z vozi-
dla, popřípadě naloží a  vyloží invalid-
ní vozík. Počet jízd na  jednoho klienta 
je  omezen. Na  přepravní místa na  úze-
mí obce Petrovice u  Karviné je  to  ma-
ximálně 10 jízd za  měsíc, na  území 
města Karviné jsou to  pak 4 jízdy mě-
síčně. Klienti si  zakoupí permanentku 

v hodnotě 160 Kč pro pře-
pravní místa na  území 
v  Karviné a  v  hodnotě 
200  Kč  pro  přepravní 
místa na  území obce 
Petrovice u  Karviné. 
Službu si  klienti objed-
návají telefonicky s  před-
stihem minimálně dva 
dny před plánovanou jíz-
dou na  tel. 606  777  996. 
Noví zájemci o  službu 
Senior doprava získají všechny potřeb-
né informace na  obecním úřadě města 
Petrovice u Karviné.

Službu Senior doprava zajišťuje spo-
lečnost UnikaCentrum, z.ú. pro občany 
Petrovic u  Karviné již čtvrtým rokem. 
Službu využívají desítky klientů, roč-
ně v  rámci služby realizují klienti přes 
500 jízd, při kterých ujedou více než 
2  500 km. Kromě Senior dopravy pro 
občany Petrovic u Karviné zajišťuje spo-
lečnost rovněž Individuální dopravu pro 

osoby se zdravotním postižením pro ob-
čany Karviné a dále provozuje Masérské 
centrum na Poliklinice v Karviné, kde za-
městnává lidi se zdravotním postižením 
(www.masaze-karvina.cz). V rámci svých 
dceřiných společností pak provozuje 
rovněž Masérské centrum v  Havířově 
a v Ostravě a účetní firmu v Karviné.

Ing. Martina Jelínková 
UNIKACENTRUM, z. ú.

Děti a domácí mazlíčci v rozpáleném autě
Je  léto, sluníčko, horko, vedro… Důvod 
vyrazit s ratolestmi na koupaliště, výlet, 
najít stín, odjet pryč z  rozpálených ulic. 
Jen ještě vyřídit pár věcí... „Chviličku 
počkej, hned přijdu.“ Rychlý pohled 

na dítko a už utíkáte do obchodu. Přesně 
víte, že se nezdržíte… Odejdete od auta, 
ve  kterém je  do  teď díky klimatizaci 
příjemně. Se  zvětšující se  vzdálenos-
tí od  vašeho vozidla se  rychle zvyšuje 

teplota uvnitř a dříve příjemné prostředí 
se minutu po minutě stává peklem.

Kroutíte hlavou, že  něco takového 
by  se  vám stát nemohlo? Nechat dítě, 
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nebo domácího mazlíčka na  zadním 
sedadle? Při běžných každodenních 
činnostech, jako je  pouhé „odskoče-
ní“ si  na  benzinku nebo do  obchodu, 
kdy se  vám nechce složitě odpoutávat 
a  připoutávat dítě na  těch pár minut. 
Nenechali jste „dospat“ dítě v  autose-
dačce, protože jste jej nechtěli budit. 
Pár minut se  může snadno protáhnout 
(složitý výběr, dlouhá fronta, problémy 
s  placením). Děťátko jste mohli ulo-
žit do  postýlky, kde by  mu  bylo daleko 
lépe, než v autosedačce, která ještě více 
zadržuje teplo. Jsou to  naše rozhodnu-
tí, která ovlivňují budoucnost a kolikrát 
nejen naši. Chceme ušetřit čas, spěchá-
me, ať  stihneme ještě více věcí za  den, 
jsme ještě více užiteční, máme ještě více 
zážitků. Nemáme čas zastavit se  a  po-
přemýšlet nad tím, co by se mohlo stát 
a jestli opravdu stojí za to riskovat.

I  když necháte auto ve  stínu, teplota 
uvnitř extrémně stoupá. Během půl 

hodiny se  dokáže dostat až  k  padesá-
ti stupňům Celsia! Pro dítě je  to  jistá 
smrtelná past. Pro miminka a  batolata 
je  pobyt v  uzavřeném autě smrtelným 
nebezpečím po patnácti minutách již při 
venkovní teplotě 25 stupňů. 

Malé děti jsou citlivější na změny teplot 
a nemají dokonalou termoregulaci, tak-
že daleko rychleji dochází k dehydrataci, 
přehřátí organismu a  vyčerpání. Vážné 
poškození zdraví může být otázkou 
pouhých deseti minut.

Čím menší a tmavší auto máte, tím rych-
leji se  rozpálí na  vyšší teplotu. Věřte, 
že  ani stažené okénko nezachrání dítě 
před výhní, která ve  vozidle vzniká. 
Je  důležité také upozornit, že  zapalo-
vač či sprej, které vozíte s sebou, mohou 
v  rozpáleném autě explodovat a  zranit 
posádku vozidla.

Co dělat, když vidíte dítě samotné v za-
parkovaném autě?

	z Pokuste se  na  dítě mluvit, upoutat 
jeho pozornost. Zaťukejte na okno.

	z Pokud NEREAGUJE na  žádný pod-
nět, bez váhání rozbijte okno, 
u  kterého dítě nesedí.  Záchrana ži-
vota je  přednější, než škoda na  ma-
jetku. Vytáhněte ho  co  nejrych-
leji ven. Každá minuta hraje roli. 
Bezprostředně poté ihned volejte 
záchranku. Dítě odneste na  chlad-
nější místo. Ochlazujte ho  vlažnými 
obklady postupně od  končetin přes 
trup k hlavě.

	z Pokud dítě na  podněty REAGUJE 
a  nevykazuje známky přehřátí (ma-
látnost, zrudnutí obličeje, nadměr-
né pocení), ihned uvědomte policii, 
nebo volejte na  jakoukoliv tísňovou 
linku a  do  jejího příjezdu se  snažte 
s  dítětem  komunikovat. Jsou-li  po-
blíž lidé, oslovte je a vyšlete je hledat 

INZERCE
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rodiče, kteří mohou dítě vysvobodit 
ještě před příjezdem policie.

Povede-li  se  vám včas kontaktovat ro-
diče a  hrozí, že  budou chtít odjet před 
konfrontací s policií, zapište si registrač-
ní značku  vozidla a  předejte ji  vyslané 
hlídce.

Poskytnutí první pomoci je  vaše 
povinnost stanovená zákonem, 
na to nezapomínejte!

Myslet bychom měli také na  naše čtyř-
nohé mazlíčky. Pomoc zvířeti v rozpále-
ném autě můžete poskytnout tím, že při-
voláte majitele auta. Jestliže se nepodaří 
majitele sehnat, pak volejte na tísňovou 
linku. Když vysvobodíte pejska z „pekla“. 
Doporučuje se  chladit. Chlazení musí 
být postupné, není vhodné polévat stu-
denou vodou. Zvíře bychom měli položit 
na chladné místo (např. dlažba). Nejvíce 
pomáhá chlazení tlapek vodou nebo 
ručníkem ponořeným ve studené vodě. 
Zajistit proudění vzduchu, nabízet malé 
dávky chladné vody na pití. Po prvotním 

ošetření případně převézt k veterináři. 

Buďte o krok dopředu a myslete na bez-
pečí svých blízkých.

NECHAT DÍTĚ ČI  ZVÍŘE V  ROZPÁLENÉM 
AUTĚ PŘI VYSOKÉ TEPLOTĚ, MŮŽE 
SKONČIT SMRTÍ, NEBUĎTE TAK KRUTÍ!!!!

nprap. Bc. Vladimíra Faferková 
oddělení prevence 

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje 

Koupíme RD v Petrovicích 
u Karviné a okolí. I zadlužený, 

platba v hotovosti. 
720302563

INZERCE



OBEC PETROVICE U KARVINÉ 
VÁS ZVE NA

XXIX.XXIX.

31. 8. 202431. 8. 2024

sobota

Motokrosový areál 
Dolní Marklovice

Online vstupenky
petroviceuk.munibooking.czModeruje Roman Pastorek

�

�

�

� Zahájení v 15:00 

Vstupné 100 Kč
(předprodej od 1. 7. online 
nebo v Kulturním centru)
Vstupné 150 Kč (na místě)
Děti  ZDARMA (do výšky 150 cm)

20:3020:30

19:1019:10

17:0017:00

15:1515:15

15:0015:00

17:3017:30

21:30
21:30

Argema

Raego

Milan Peroutka & Perutě

Majda a Petr

  

Leona Machálková

Workout
Karviná

16:0016:00

DOPROVODNÝ PROGRAM: 
� malování na obličej � pletení copánků � tetování 

� tvarování balónků � kolotoče a zábavné atrakce pro děti 
� projížďka na koních � občerstvení � stánkový prodej

Obecní slavnostObecní slavnost

Petrovický zpravodaj
Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  

Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 
Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.

Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 4/2024 vychází 12. srpna 2024.
Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 734 01 Karviná-Ráj.

Uzávěrka příštího čísla 5/2024 bude 27. září 2024. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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